

ОРГАНИЗАЦИОННО-ПАРТИЙНУЮ РАБОТУ — НА УРОВЕНЬ ТРЕБОВАНИЙ ЖИЗНИ

С пленума райкома КПСС

Как уже сообщалось в «Красном маяке», 20 января состоялся пленум Опочецкого райкома КПСС. Его участники обсудили доклад первого секретаря РК КПСС А. Ф. Козлова «О ходе выполнения решения семнадцатой районной партийной конференции».

Докладчик отметил, что со временем семнадцатой районной партийной конференции прошел год. Этот период был насыщен выдающимися событиями в жизни Коммунистической партии и всего советского народа.

В своей практической работе, продолжает А. Ф. Козлов, район парткома, его бюро и аппарат уделяли главное внимание повышению роли и действенности первичных партийных организаций и всех коммунистов, усиления их влияния на воспитание людей в духе коммунистического отношения к труду и общественной собственности. Большинство парторганизаций промышленных предприятий, колхозов и совхозов перестраивает свою работу в свете требований XXIII съезда КПСС, больше влияет на решение хозяйственных и политических задач.

Партийные организации совхоза «Красный фронтовик», колхозов «Путь к коммунизму», «Вперед», «Урожай», филиала объединения «Север», комбината бытового обслуживания населения, хлебозавода, спиртзавода конкретнее стали заниматься вопросами организации социалистического соревнования, изучения и внедрения в производство передового опыта, улучшения условий труда и быта, что положительно влияло на хозяйственные дела.

В то же время райком партии, его бюро не добились того, чтобы все партийные организации были настоящими вдохновителями и организаторами масс. Это относится прежде всего к парторганизациям колхозов имени Жданова, «Красный пахарь», «Заветы Ленина», а также «ДЭУ-144», райтопа.

В районной партийной организации создано 48 партийных групп. Многие из них активизировали свою работу. Неплохо работают партийные группы в колхозах «Урожай», «Путь к коммунизму».

В целом же партийные организации слабо руководят их работой, не оказывают им действенной помощи. Так, в парторганизациях колхозов «Большевик», «XXI партсъезд» партгруппы по существу не работают.

Ярким показателем работы партийных организаций с массами является правильная и кропотливая работа по отбору лучших людей в партию. Большинство первичных парторганизаций ежегодно растет. К ним относятся парторганизации колхозов «Авантгард», имени Любимова, хлебокомбината, ремзавода, комбината бытового обслуживания населения и другие.

Но в то же время парторганизации колхозов «Вперед», «Большевик», совхоза «Салют» длительное время не растут.

Докладчик говорит о том, как райком партии занимается подбором и расстановкой кадров, отмечает, что этому вопросу был посвящен пленум РК КПСС.

Наиболее представительной организацией трудящихся, продолжает А. Ф. Козлов, являются Советы. За последнее время значительно оживилась их работа. Они стали конкретнее заниматься вопросами хозяйственного и культурного строительства.

И вместе с тем Советы не используют своих прав и возможностей. Многие сельские клубы, медицинские пункты, школы, магазины работают неудовлетворительно. Райисполком и сельским Советам надо перестраивать свою работу и заниматься вопросами производства продукции в колхозах, совхозах и промышленных предприятиях.

Много хороших дел на счету нашей молодежи. Она плечом к плечу идет со старшим поколением, решает задачи, которые стоят перед районом.

Райком партии и многие парторганизации больше стали уделять внимания работе комсомольцев и молодежи. Комсомольские организации колхозов «Красное Заречье», «Урожай», совхоза «Красный фронтовик» и некоторые другие значительно оживили свою работу, стали боевыми помощниками партийных организаций в проведении в жизнь решений партии и правительства.

А вот партийные организации колхозов «Красный Октябрь», «Заветы Ленина», имени Любимова не оказывают должной помощи комсомольским организациям.

Сейчас в жизни комсомола проходит важная и ответственная политическая работа — обмен комсомольских документов. Райкому комсомола необходимо проведение этой работы использовать в целях организационно-политического укрепления первичных комсомольских организаций и усиления воспитательной работы среди молодежи.

Наши профсоюзы являются приводным ремнем партии. В районе насчитывается более 9,5 тысячи членов профсоюзов. Многие профсоюзные организации организуют соревнование, поднимают массы на борьбу за культуру на производстве. Однако следует признать, что профсоюзные организации в колхозах работают плохо.

Большую роль в борьбе с бесхозяйственностью, бюрократизмом и волокитой играют группы и постины народного контроля. С положительной стороны себя зарекомендовали группы народного контроля совхозов «Глубоковский», «Красный фронтовик», хлебокомбината, филиала объединения «Север». Это результат того, что партийные организации этих хозяйств и предприятий ежегодно растет. К ним относятся парторганизации колхозов «Авантгард», имени Любимова, хлебокомбината, ремзавода, комбината бытового обслуживания населения и другие.

Но в то же время парторганизации колхозов «Вперед», «Большевик», совхоза «Салют» длительное время не растут.

За истекший год несколько улучшилась работа администрации района. Однако

проводимая работа в ряде случаев не достигает своей цели.

Докладчик говорит о том, как повышают свой идеальный уровень коммунисты и комсомольцы, рассказывает о работе, которую проводят лекторы, агитаторы. Но ряд агитколлективов, замечает он, работает еще плохо, а парторганизации слабо руководят ими. Это относится к партийным организациям колхозов имени Мичурина, имени Жданова, «Победа Ильича», «Красное Заречье».

12 марта — выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся. Партийным организациям, агитколлективам, лекторским группам, культпросветучреждениям следует с первых дней избирательной кампании широко развернуть массово-политическую работу на агитпунктах и по месту жительства избирателей.

Вся проводимая массово-политическая работа должна способствовать подъему трудовой и политической активности масс, направленной на успешное выполнение социалистических обязательств в честь 50-летия Советской власти.

Третий год подряд район держит переходящее Красное знамя облисполкома и облпрофсовета за лучшую подготовку школ к учебному году, а в этом году награжден Грамотой Министерства просвещения РСФСР. Но это не должно нас успокаивать. За первое полугодие успеваемость по школам составила всего лишь 93,5 процента, а в средней школе № 3 успеваемость составила 88,4 процента, в Сырохновской восьмилетней — 89,6 процента.

Улучшение организационно-партийной и политической работы способствовало более успешному решению хозяйственных задач. В истекшем году наши промышленные предприятия выполнили производственную программу по всем технико-экономическим показателям к 22 декабря. Только один район не справился с плановым заданием.

Докладчик останавливается на работе мехотряда ПМК № 376, транспортных и торгующих организаций.

Труженики сельского хозяйства района, продолжает А. Ф. Козлов, также внесли свой вклад в создание материально-технической базы в первом году пятилетки.

На трибуне секретарь парткома совхоза «Глубоковский» А. В. Снетков. Отметив, как хозяйство сработало в 1966 году, он заявил:

— В честь 50-летия Великого Октября коллектив решил нынче получить 7.600 центнеров привеса, продать государству 750 тонн мяса.

Управляющий объединением «Сельхозтехника» И. П. Павлов рассказал о том, что в этом году будет в системе объединения нового.

Докладчик называет бригады, звенья, работников ферм, которые добились в истекшем году наилучших показателей в труде.

Итоги работы передовых колхозов и совхозов, бригад и звеньев показывают, что в каждом хозяйстве можно получать гораздо больше продуктов земледелия и

животноводства, чем у нас получено в истекшем году.

Низкая культура земледелия, недостаточная механизация сельскохозяйственных работ, неудовлетворительная организация труда — вот причины того, что мы получили с каждого гектара по 6,4 центнера зерна, по 2,7 центнера льноволокна, по 2,5 центнера льносемян, по 69 центнеров картофеля.

Район не выполнил план продажи картофеля, льноволокна.

Нам надо всем учиться этот горький урок и в текущем году уделять самое серьезное внимание вопросу возделывания льна.

Докладчик ставит задачи на ближайший период времени. Основные из них — всесторонняя подготовка к весне и успешное проведение зимовки скота.

В заключение он выразил уверенность в том, что трудящиеся района приложат максимум усилий по достойной встрече 50-летия Советской власти и не уступят первенства в соревновании трудящимся Красногородского района.

Первый берет слово председатель колхоза «Путь к коммунизму» И. С. Козлов. Он рассказал об обязательствах, которые приняты в колхозе в честь 50-летия Великого Октября.

— Вокруг этих обязательств, — говорит он, — партийная организация, правление колхоза и ведут всю организаторскую и политическую работу.

Сейчас агрономы окончательно уточняют, где какую культуру сеять. В каждой бригаде создано по два льноводных звена. Льноводы приступили к сбору золы и птичьего помета. Ведется вывозка на поля местных удобрений, ремонтируется техника.

Стремления наших животноводов направлены к тому, чтобы досрочно выполнить план первого квартала по продаже мяса, молока, яиц.

Кормов нынче меньше, чем в прошлом году. Но тем не менее в среднем сейчас получаем по шесть литров молока от коровы в день.

В заключение тов. Козлов сказал, что в соревновании с тружениками артелей «Вперед» и «Память Ильича» колхоз «Путь к коммунизму» выйдет победителем.

На трибуне секретарь парткома совхоза «Глубоковский» А. В. Снетков. Отметив, как хозяйство сработало в 1966 году, он заявил:

— В честь 50-летия Великого Октября коллектив решил нынче получить 7.600 центнеров привеса, продать государству 750 тонн мяса.

Управляющий объединением «Сельхозтехника» И. П. Павлов рассказал о том, что в этом году будет в системе объединения нового.

— С 20 января, — говорит он, — при нашем объединении создан прорабский участок, который будет обслуживать пять районов. Теперь все работы по механизации животноводческих ферм, механизированных токов будут выполняться СМУ.

С июня организуется обменный пункт. В нем будем иметь двигатели, коробки передач, задние и

передние мосты, рамы к автомобилям марки «ГАЗ-51», узлы агрегаты к тракторам и комбайнам.

К. И. Молдавская — секретарь парторганизации ремонтного завода сказала:

— В истекшем году парторганизация особое внимание уделяла вопросу качества выпускаемой продукции. И вот результат. Если в 1965 году внутризаводской брак исчислялся на сумму 16 тысяч рублей, то в 1966 году — только 8,3 тысячи рублей.

Тов. Молдавская говорит о мероприятиях, которые разработаны в честь 50-й годовщины Советской власти, рассказывает о работе агитаторов. В частности, она отметила, что по примеру парторганизации филиала объединения «Север» партбюро завода агитколлектив распределило на группы.

— Есть у нас, — говорила она, — и агитаторы-наставники, и агитаторы-политинформаторы. В группу агитаторов-наставников входят все старшие и сменные мастера.

Председатель комитета народного контроля М. И. Александров посвятил свое выступление тому, как партийные организации руководят группами и постами народного контроля.

— Как и весь советский народ, — говорит директор лесхоза И. И. Корунов, — наш коллектив готовит достойную встречу юбилею Советского государства. Однадцатимесячную программу решено выполнить к 7 ноября, годовую — к 20 декабря. Мы решили заложить в честь 50-летия Советской власти фруктовый сад на двенадцати гектарах, облагородить вокруг города леса.

Тов. Корунов отметил далее, что спортивно-массовая работа в районе находится не на должном уровне. Этим вопросом еще мало занимаются наши комсомольские организации.

Об обязательствах своих коллективов на 1967 год рассказали председатели колхозов «Родина», «Большевик», «Сила», имени Мичурина А. И. Крупенин, А. С. Павлова, В. Ф. Орлов, Н. А. Алексеев.

В частности, председатель колхоза «Сила» В. Ф. Орлов отметил, что труженики артели, развернув соревнование в честь 50-летия Великого Октября, решили план первого квартала по продаже мяса выполнить в янвре, молока — к дню выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

— Думаю, — заявил он, — что в соревновании с колхозом «Путь к коммунизму» Красногородского района мы будем победителями.

В работе пленума принял участие и выступил в прениях заведующий отделом школ обкома КПСС И. С. Николаев.

По обсужденному вопросу принято постановление, в котором намечены меры, направленные на выполнение решения семнадцатой районной партийной конференции. Пленум призвал коммунистов, всех трудящихся района еще шире развернуть социалистическое соревнование в честь 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции.



ПЕРВЫЙ СЪЕЗД ЖИВОТНОВОДОВ

В ПРОШЛУЮ среду районный Дом культуры заполнили передовики животноводства. Сюда собрались те, кто своим упорным трудом на фермах множит богатство Родины.

В первом году пятилетки Родина высоко отметила доблестный труд многих доярок, свинарек, наградив их орденами и медалями. Особенно посчастливилось животноводам колхозов «Вперед», «Путь к коммунизму», совхоза «Красный фронтовик». И это не случайно. Немало сил приложили многие доярки этих хозяйств, чтобы коровы стали молочными.

Получить, скажем, 3.000 килограммов молока от коровы — это ли не мечта каждой доярки? Нынче многие доярки района стали трехтысячницами. Помогло соревнование, улучшение условий содержания дойного стада, внедрение передового опыта.

В честь великого пятидесятилетия умножим успехи в труде! — с такими думами и планами пришли на свой первый съезд животноводы района.

Съезд животноводов кратким вступительным словом открывает первый секретарь Опочецкого районного комитета партии А. Ф. Козлов.

Он горячо приветствует собравшихся доярок, пастухов, свинарок — всех участников первого съезда животноводов, гостей, прибывших на съезд из соседних Красногородского и Пустошкинского районов.

Места в президиуме съезда занимают лучшие представители большой армии животноводов района.

Объявляется повестка дня съезда.

Она лаконична и ясна: вручение ценных подарков передовикам животноводства, трудовые рапорты работников ферм, руководителей хозяйств, принятие социалистических обязательств на юбилейный год.

Под громкие аплодисменты присутствующих зачитывается решение бюро РК КПСС и исполнкома райсовета о том, что колхоз «Вперед» признан победителем в со-

циалистическом соревновании хозяйств района по производству и продаже государству продуктов животноводства. Это хозяйство годовой план продажи мяса выполнило на 156 процентов, молока — на 146 процентов. На сто гектаров сельхозугодий здесь произведено мяса 57 центнеров, молока — 374,3 центнера. Одновременно хозяйство увеличило маточное поголовье.

Колхозу «Вперед» присуждается переходящее Красное знамя бюро райкома КПСС и исполнкома райсовета депутатов трудящихся.

Зачитывается решение бюро Опочецкого райкома КПСС и исполнкома райсовета о присвоении звания «Мастер-животновод» передовым работникам ферм. Этого звания удостаиваются одиннадцать человек.

Среди них Екатерина Егоровна Никифорова — доярка совхоза «Красный фронтовик», Александра Кузьминична Гусарова — доярка колхоза «Путь к коммунизму», Борис Михайлович Анушенко — техник-осеменитель совхоза «Красный фронтовик»... Всем им торжественно вручаются дипломы о присвоении этого высокого звания, а также Почетные грамоты.

Начинается вручение подарков. Первые ценные подарки получают мастера животноводства совхоза «Красный фронтовик» Никифорова, Прокофьева, Федорова. Затем награждаются мастера животноводства колхоза «Путь к коммунизму».

Один за другим поднимаются на трибуну и под звуки духового оркестра получают подарки животноводы колхозов «Красное Заречье», имени Жданова, «Урожай» и т. д.

Выступают животноводы с трудовыми рапортами. Первой слово берет «Мастер-животновод» совхоза «Красный фронтовик» Ефросинья Михайловна Прокофьева. Взволнованно говорит она о том, что присуждение ей высокого звания многому обязывает, что нын-

че коллектив доярок будет работать еще лучше.

На трибуне председатель колхоза «Победа Ильича» В. В. Васильев. Он подробно останавливается на работе животноводов.

— Наш колхоз еще не вышел в передовики по производству животноводческих продуктов, — говорит т. Васильев. — Перспективы такие созданы. Наши животноводы в юбилейном году сделают все необходимое, чтобы преодолеть отставание.

С ярким рапортом о проделанной работе выступила зоотехник колхоза «Путь к коммунизму» Инна Васильевна Зайцева. В этом хозяйстве средний надой молока на фуршную корову составил 2.853 килограмма. Семь доярок преодолели трехтысячный рубеж.

— В год полувекового юбилея Советской власти, — говорит И. В. Зайцева, — животноводы артели приумножат достигнутые успехи. С рапортами о трудовых делах животноводов выступают председатели колхозов «Организатор» и «Ленинский путь» Г. М. Федорова и И. И. Барсуков.

С приветственными словами к съезду обращаются гости: В. К. Корнеев — председатель колхоза «Красный пограничник» Красногородского района и В. С. Егоров — первый секретарь Пустошкинского райкома КПСС.

Начальник производственного управления сельского хозяйства А. И. Силаев отметил, что в минувшем году труженики села заметно увеличили производство и заготовки сельскохозяйственных продуктов. Он застрял внимание участников съезда на нерешенных вопросах.

В работе съезда принял участие начальник областного управления сельского хозяйства М. С. Сергеев.

С большим подъемом съезд принял обращение ко всем животноводам района.

Участники съезда решили вступить в соревнование с животноводами Красногородского и Пустошкинского районов.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

Меры принятые

«Горькие просчеты» — так называлась заметка, опубликованная в нашей газете 25 декабря прошлого года. В ней говорилось о плохом содержании телят на Дикушинской ферме колхоза «Большевик».

Секретарь парторганизации колхоза «Большевик» М. П. Фролов сообщил редакции, что факты, приведенные в заметке, соответствуют действительности. Выступле-

ние газеты обсуждено на заседании партийного бюро. Приняты меры к устранению недостатков. Наложен подвоз подстилочной крошки на ферму, в рацион телят введены комбикорма.

За бесконтрольность за работой ферм зоотехник З. И. Михайлова строго наказана. Ей вменено в обязанность регулярно проводить занятия с работниками животноводства.



В Москве открыта выставка «ТАСС фото-66». Здесь экспонируются около 500 снимков, сделанных фотокорреспондентами ТАСС и телеграфных агентств союзных республик.

На стендах — фотоинформация о важнейших событиях в жизни страны и за рубежом, фотоочерки, хроникальные и др. снимки.

В. Давыдов. «Зимние маршруты».

«КРАСНЫЙ МАЯК»

Шире размах обороны работы

Состоялась седьмая Опочецкая районная конференция ДОСААФ.

С докладом выступил председатель РК ДОСААФ И. М. Михайлов. Он отметил, что за последние годы первичные организации добровольного общества выросли, окрепли, стали работать лучше.

Улучшилась, например, работа по военно-патриотическому воспитанию трудящихся, в первую очередь молодежи. Молодое поколение воспитывается на примере героев Великого Октября, гражданской и Великой Отечественной войны. Особенно большую работу в этом направлении проводят первичные организации ДОСААФ городских школ, Глубоковской средней школы, колхоза «Урожай».

При РК ДОСААФ создан и плотвально работает спортивно-технический клуб. За последнее время он подготовил немало шоферов-любителей, мотоцилистов. Технические кружки имеются и на местах — в совхозах «Красный Фронтовик», «Салют» и других хозяйствах.

Определенные успехи достигнуты в спортивно-массовой работе. Широкого распространения достиг стрелковый спорт. Этот вид спорта пользуется большой популярностью в лесхозе, на спиртзаводе, в филиале производственного объединения «Север». Успешно совершенствуют свое мастерство и автомобилисты. В минувшем году по этому виду спорта Ю. Корунов (лесхоз) завоевал звание чемпиона области.

Успехи в работе первичных организаций ДОСААФ, безусловно, есть. Но имеется и немало недостатков. Это подчеркнули выступающие в прениях.

Офицер запаса М. Д. Горюнов сказал:

— У нас, особенно на селе, немало первичных организаций ДОСААФ, которые работают плохо. Их деятельность порой оценивается лишь по сбору членских взносов. Настоящая же массовая работа отсутствует. Однако РК ДОСААФ мириется с таким положением. Он мало оказывает практической помощи первичным организациям. А подчас и не знает положения дел на местах.

В. А. Грузков указал на то, что у нас все еще слабо поставлена воспитательная работа с юношами

допризывного возраста. Не везде вошли в традицию торжественные проводы на службу в ряды Советской Армии.

Председатель первичной организации ДОСААФ производственного объединения «Север» В. П. Денисенко сказал:

— У нас на предприятии слаба материальная база.

Такое же положение и в других первичных организациях ДОСААФ. Это сдерживает развертывание спортивно-массовой работы. Наши заявки удовлетворяются далеко не полностью. Должен открыто сказать, что администрация предприятия не всегда идет навстречу запросам добровольного общества.

Председатель райкома Общества Красного Креста А. А. Егорова заявила, что первичные организации ДОСААФ плохо используют наглядные пособия, которые им даются. В Заверняйку, например, отправили ряд плакатов, однако их прислали обратно.

Конференция приняла решение, направленное на улучшение работы районной организации добровольного общества, на достойную встречу знаменательной даты — 50-летия Великого Октября.

Е. Георгиев.

КАЛЕНДАРЬ



Год издания № 14

МО

трудящиеся осуществляющими КПСС, в первом году успешного народного х го повышения состояния Сообщения стического У Министров полнения Г развития ССР в 196

ССР в 196